



Газета издается с 4 июля 1918 года

Интернет-версия издания: www.denresp.ru

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии

ДЕНЬ СПУБЛЬКИ

Цена в розницу свободная.

№ 79 (20381)

2021 г.

Вторник 1 июня

С Днем защиты детей!

Дорогие жители Карачаево-Черкесии!

Примите самые искренние поздравления с Международным днем защиты детей!

Этот праздник, с которого начинаются летние школьные каникулы, ассоциируется не только с беззаботным, веселым временем детства, но и той огромной ответственностью, которая лежит на нас – взрослых – за подрастающее поколение.

Помня, что дети – наше главное достояние, будущее республики и страны, мы прикладываем все усилия для того, чтобы каждый ребенок имел возможность учиться в комфортных условиях, раскрыть свои таланты, стать всесторонне развитой личностью. Наряду с федеральными в республике действуют региональные меры поддержки семей с детьми, которые мы с этого года значительно увеличим. Строятся детские сады, школы, спортивные комплексы и воркаут-площадки, Дома культуры и бассейны. По большому счету все, что делается в регионе, рассчитано на перспективу, на то, чтобы построить для будущих поколений крепкую и стабильную республику.

Сегодня в Карачаево-Черкесии проживает около 100 тысяч детей. Почитая традиции предков, неписаный кодекс поведения, они удивляют нас своей открытостью ко всему новому, современному, креативному, радуют своими первыми успехами, небольшими, но очень значимыми победами в творчестве, учебе, спорте.

Нет никаких сомнений в том, что это смелое, одаренное и достойное поколение ждет большое будущее, а мы со своей стороны сделаем все возможное, чтобы их настоящее было безопасным и благополучным.

С праздником! Счастья, здоровья, удачи! Пусть все добрые мечты сбываются!

Глава Карачаево-Черкесской Республики
Р. Б. ТЕМРЕЗОВ.
Председатель Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики
А. И. ИВАНОВ.
Председатель Правительства Карачаево-Черкесской Республики
А. А. ОЗОВ.



Фото Светланы ОСЕЦКОЙ.

Доступны сразу три вакцины

В Карачаево-Черкесию поступили 3120 ампул вакцины от коронавируса «КовиВак». Вакцины уже распределены между медучреждениями республики.



Теперь жителям КЧР будут доступны на выбор сразу 3 вакцины: «КовиВак» (НИЦ имени Гамалеи) и «ЭпиВакКорона» РАН, «Спутник V» (НИЦ имени Гамалеи) и «ЭпиВакКорона».

Напомним, что Карачаево-Черкесия входит в десятку регионов России по удельному темпу вакцинации в день на 100 тыс. населения.

На сегодняшний день в республике привились от COVID-19 44 066 человек. 29 907 наших земляков завершили оба этапа вакцинации.

Важный момент: более 15 тыс. привившихся от коронавируса – люди старше 60 лет, которые находятся в зоне риска по тяжелому течению COVID-19.

Победила сила воли

26 мая в спортивном комплексе «Юбилейный» в парке культуры и отдыха «Зеленый остров» состоялась спартакиада среди детей с ограниченными возможностями, приуроченная ко Дню защиты детей.

Организатором мероприятия выступило РГКУ «Республиканская комплексная спортивно-адаптивная школа для лиц с ограниченными возможностями «Надежда». В спартакиаде участвовали воспитанники РГКОУ «СКОШИ 1 вида» от 7 до 17 лет включительно и занимающиеся в РГКУ «РКАШ «Надежда» до 30 лет.

Для лиц с нарушением слуха проводилась эстафета и дартс – командный зачет, а для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата – дартс – личный зачет.

Каждый участник был награжден грамотой за участие в спартакиаде, также награждены участники из РГКОУ «СКОШИ 1 вида» кубками за 1, 2, 3 места в командном зачете по эстафете и дартсу.

В личном зачете по дартсу 1 место занял Георгий Егоров, 2 место – Керем Темирджанов, на 3 месте Курманбий Дотдаев.

Стань участником «Цифрового прорыва»

Приглашаем молодежь к участию в самых масштабных командных соревнованиях для IT-специалистов – хакатоне «Цифровой прорыв». Третий сезон Health & Science (Медицина, Здравоохранение, Наука) будет проходить с 18.06.2021 по 20.06.2021 года.

Цифровой прорыв – это проект президентской платформы «Россия – страна возможностей». На хакатонах молодые люди смогут решать реальные IT-задачи от бизнеса и государства, получать экспертизу от топ-специалистов индустрии.

Цифровизация – это возможности для развития медицины и здравоохранения. IT – это не только про код, это про реальную помощь людям: удаленное наблюдение за пациентами, повышение эффективности работы медицинских учреждений, постановка диагноза с помощью искусственного интеллекта и много других важных задач.

«Цифровой прорыв» – это площадка для самых актуальных кейсов, передовых IT-решений и экспертной поддержки кейсодержателей и участников. Молодые люди смогут получить полноценный цифровой консалтинг в разработке кейсов: от постановки до внедрения готового решения.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

Коротко

«Россети Северный Кавказ» выявили масштабное хищение электроэнергии на опорной линии электропередачи (ЛЭП) 110 кВ «Касаева ОП/Поляна» в Карачаевском районе. В общей сложности злоумышленники нанесли ущерб на 2,2 млн рублей. Более того, незаконные действия «энерговандалов» поставили под угрозу надежность энергоснабжения около 4 000 жителей 5 высокогорных населенных пунктов Учкуланского ущелья.

Для этих поселений данная линия электропередачи является единственным источником энергоснабжения.

На сайте МВД России открыто онлайн-голосование Всероссийского конкурса детского творчества «Полицейский Дядя Степа» - 2021. В этом году участником от Карачаево-Черкесии стал 13-летний Амин Кубеков, ученик полицейского класса МКОУ «Лицей № 1 г. Усть-Джегута». Он подготовил из пенопласта, текстиля, металла и красок поделку под названием: «Страж порядка». Предлагаем поддержать представителя Карачаево-Черкесии и проголосовать за его работу.

Завершились съемки видеоматериалов проекта АНО «Апашара» «Традиции абазинской семьи – молодым хозяевам». Заключительным роликом цикла стал фильм, рассказывающий об абазинском обряде, посвященном началу и завершению весенних полевых работ. Всего в рамках проекта снято 6 фильмов. Первые были посвящены абазинским традиционным блюдам, обрядам первого укладывания ребенка в люльку и первого шага ребенка, традициям добрососедства.

В Карачаево-Черкесии продолжается серия просветительско-пропагандистских мероприятий в рамках федеральной информационной кампании «Останови огонь». Так, на днях сотрудники Кардоникского участкового лесничества провели беседы с учащимися СОШ с. Хасаут-Греческого и СОШ № 1 ст. Кардоникской. Они рассказали ребятам о правильном поведении в лесу и о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности в лесной зоне.

Известный французский писатель эпохи Возрождения Мишель де Монтень писал: «Тому, кто не постиг науки добра, всякая иная наука приносит лишь вред». В период пандемии COVID-19, ставшей настоящим испытанием для человечества, весь мир ощутил необходимость в самоотверженных людях, бескорыстно заботящихся о других, говоря современным языком – в волонтерах, которые о науке добра знают не понаслышке...

На торжественном мероприятии, организованном при поддержке сенаторов РФ от Карачаево-Черкесии Крыма Казанкова и Ахмата Салпаргарова в честь представителей общественных организаций, благотворительных фондов, волонтерских штабов, говорилось о том, что именно волонтеры в это сложное время шли в ногу с медицинскими и социальными работниками и постоянно находились на передовой. Так, обращаясь к присутствующим, Крым Казанков

отметил, что в течение многих месяцев добровольцы по первому зову приходили на помощь своим землякам: адресно доставляли лекарственные препараты, помогали с покупкой продуктов, при необходимости возили пожилых людей в медучреждения, всегда оказывались в нужном месте.

Начало пандемии показало, насколько человечество нуждается в помощи волонтеров. Не задумываясь, вы проявляли участие ко всем, кто попал в сложную ситуацию, рискуя своим здоровьем и жизнью ради благополучия граждан. Спасибо вам за доброту, за понимание и милосердие! Вам и вашим близким желаю здоровья, неиссякаемой энергии, бодрости духа и благополучия! – пожелал сенатор.

Координатор волонтерского центра регионального отделения партии «Единая Россия», заместитель руководителя регионального исполкома Альберт Дзугаев рассказал, что все пригла-

шенные на торжественный вечер – участники Всероссийской акции «Мы вместе». Многие изъявили желание помогать людям еще в марте прошлого года, кто-то пришел в центр чуть позже.

У нас в основном работали студенты. Наша волонтерская программа была разработана так, чтобы ребята

могли организованно отреагировать на любую просьбу о помощи. В центре всегда находились люди: если кто-то в этот день не имел возможности прибыть на место, то обязательно были те, кто мог подменить. Так или иначе никто никого не заставлял, ребята сами горели желанием быть полезными. Некоторые

студенты приходили в центр после своих занятий и до конца дня занимались волонтерством, не прося ничего взамен, не ожидая благодарностей, а просто совершая добро! – отметил А. Дзугаев.

К слову, и сам Альберт – очень отзывчивый, добрый человек. Он один из тех, кто искренне и по-отечески заботился и продолжает заботиться о молодых волонтерах, которые работают в центре. Это во многом благодаря ему ребята так слаженно и четко ориентировались в ситуации в период пандемии. И даже в этот вечер, когда ребятам фактически не нужна была опека, Альберт не отходил от них, пока не удостоверился, что все чувствуют себя комфортно и у каждого есть свое место за праздничным столом...

За неглекти труд во время распространения коронавируса поблагодарил и председатель регионального исполкома партии «Единая Россия» Руслан Джамбаев. Он подчеркнул, что вклад каждого небезразличного человека был важен в борьбе с пандемией.

Окончание на 2-й стр.

Делай добро!



«Я всегда хотел стать тренером...»



«Каждый спортсмен, получив звание мастера спорта по спортивной гимнастике, без труда добьется этого титула и в других видах спорта. Но мастер спорта по единоборствам или командным видам спорта не сможет стать успешным гимнастом. Гибким будет, но мастером спорта уже не станет», – убежден заслуженный тренер РСФСР Александр Иванович Чернов. В этом году старший тренер РГБУ «Спортивная школа по спортивной гимнастике» отмечает 50-летие своей трудовой деятельности.

В детстве Александр Иванович, сколько себя помнит, всегда хотел стать тренером. И занимаясь с детьми. Впервые со спортивной гимнастикой он познакомился в 1957 году. Задатки гимнаста в нем разглядела учительница физкультуры Александра Павловна Тарусова, а первым тренером мальчика стал ее супруг, Николай Иванович. После школы отличник Саша Чернов поступил на только что открывшийся факультет физического воспитания в

Карачаево-Черкесском государственном пединституте в Карачаевске и стал одним из первых выпускников этого факультета.

До армии он еще успел четыре месяца поработать в родном вузе, где ему предложили преподавать спортивную физкультуру. А потом была служба, после которой он вернулся домой с твердым намерением воплотить свою давнюю мечту – тренировать детей.

Начал Александр Иванович с работы тренером по спортивной гимнастике в школе № 2 города Черкесска. А в 1971 году его первый тренер Николай Тарусов пригласил Чернова на работу в спортивную школу по спортивной гимнастике, где как раз открылся новый спортивный зал. Сперва Александр Иванович совмещал должность тренера с работой завуча, но с 1975 года полностью посвятил себя тренерскому делу.

Поначалу он занимался с юными гимнастами в тандеме со старшим тренером Юрием Алиевичем Доховым, подготовив немало победителей и призеров соревнований российского и международного уровня. Когда Александр Иванович освоился в профессии, он стал самостоятельно готовить маленьких чемпионов. Самые именитые воспитанники Александра Чернова – Алексей Демьянов (мастер спорта СССР международного класса по спортивной гимнастике, чемпион Европы 1989, 1990 годов, чемпион Всемирных студенческих игр 1995 года, участник XXVI Олимпийских игр в составе сборной Хорватии, неоднократный победитель и призер всеоюзных, всероссийских и международных соревнований различного ранга) и Адир Ионов (мастер спорта международного класса по спортивной гимнастике, призер Кубка Европы 1995 г.,

победитель и призер всероссийских и международных соревнований разного уровня). – Спортивная гимнастика – очень сложный вид спорта. Мальчишки приходят к нам в 5-6 лет, первый год они занимаются на ковре общефизической подготовки. Лишь через год упорных тренировок, когда дети научатся подтягиваться и растягиваться, приступаем к программе третьего юношеского разряда и разучиваем группы элементов. До получения звания мастера спорта нужно преодолеть три ступени юношеского разряда, три – взрослого, выполнить нормативы кандидата в мастера спорта. Мы набираем в школу человек пятьсот, и если все сложится удачно, звания мастера спорта из них смогут добиться человек пять. Многие сдаются уже на первом юношеском разряде, потому что трудно... Александр Иванович признается, что невозможно



сравнивать подготовку воспитанников школы 20 лет назад и сейчас. Раньше у гимнастов были одни возможности, сейчас – другие. Даже такой простой снаряд, как конь, сильно видоизменился – стал шире, и упражнения на нем выполняются гораздо удобнее. Оснащение спортшколы стала гораздо лучше.

Конечно, за всеми новов-

описывая каждое действие. Сейчас в замедленной съемке можно показать ребятам программу. Это очень облегчает жизнь, – делится А. Чернов.

Выручает техника и в общении с родителями юных гимнастов. Чернов часто отправляет им видеозаписи с тренировок, отмечая сильные и слабые стороны, которые нужно проработать. Бывает, что спортсмен может выполнить упражнение, но ему не хватает уверенности и спортивной злости. Тогда с помощью родителей, поддерживающих и подбадривающих ребенка, неподдающийся снаряд покоряется.

Особое внимание на занятиях в зале и дома Александр Иванович уделяет безопасности.

Во время тренировок мы показываем не только, как правильно делать те или иные элементы, но и как безопасно прыгнуть со снаряда, чтобы не упасть. Оттачиваем эти навыки до автоматизма. Каждый тренер боится спортсмена, пока тот не научится делать упражнение на снаряде самостоятельно. Тем не менее, к сожалению, бывают случаи, когда спортсмены травмируются.

Окончание на 3-й стр.

Об аренде земель

Актуально!

Аренда на сегодняшний день - один из самых распространенных способов владения земельными участками. Все тонкости сдачи земли в аренду прописаны в Земельном кодексе, но очень часто эта тема пересекается с антимонопольным законодательством. Подробней об этом рассказывает начальник отдела защиты конкуренции и контроля органов власти УФАС по КЧР Солтан КУМРАТОВ.

Как давно пересматривался вопрос аренды земель в Земельном кодексе?

В 2014 году в Земельный кодекс РФ были внесены изменения, согласно которым предусмотрено предоставление на торгах земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, за исключением закрытого перечня случаев. Одновременно был введен и блок новых норм, регулирующих вопросы предоставления таких земельных участков.

Каким образом вопросы земельной аренды попадают в сферу действия антимонопольного законодательства?

В соответствии с Гражданским кодексом России торги - это особый способ заключения договора, когда он заключается с лицом, предложившим наиболее высокую цену или лучшие условия исполнения договора. Таким образом, процедура проведения торгов основана на состязательности хозяйствующих субъектов и кроме специальных отраслевых норм земельные правоот-

ношения также попадают в сферу регулирования Федерального закона от № 135 «О защите конкуренции». Речь идет о необходимости соблюдения органами власти запрета на осуществление действий, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции.

Из общего числа обращений в ваше управление много ли жалоб по нарушениям прав при предоставлении в аренду земельных участков?

Мы регулярно сталкиваемся с нарушениями прав хозяйствующих субъектов со стороны органов власти при выделении земельных участков. И надо сказать, что это приводит к исключительно негативным последствиям: земля распределяется с нарушением правил справедливой конкуренции, по избирательному принципу, либо вовсе остается без хозяина и простаивает, что исключает возможность ее эффективного использования.

Наиболее часто встречаются нарушения в этой сфере, какие они?

Чаще всего при выделении земельных участков в аренду органами власти создаются дискриминационные условия путем применения разных коэффициентов при расчете суммы аренды за один и тот же вид разрешенного использования земель. Также - установление разных сроков аренды одинаковых земельных участков, необоснованные отказы в предоставлении земельных участков и т. п. Допускаются нарушения и при проведении земельных аукционов. Здесь часто фигурируют необоснованное отклонение заявок,



ограничение доступа к информации о существующих характеристиках предмета аукциона и ограничение доступа на само участие в открытом аукционе.

Значит, если в подобных случаях чьи-то права были нарушены действиями органов власти, можно обратиться с заявлением в УФАС по КЧР?

Да, конечно. Для этого нужно письменно или в электронном виде подать жалобу в антимонопольный орган в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Жалоба подписывается заявителем или его представителем. Если жалоба подается в электронной форме, должна быть электронная цифровая подпись.

В каких случаях подобные обращения или жалобы рассматриваются антимонопольной служ-

бой?

При рассмотрении антимонопольным органом заявлений о признаках нарушения антимонопольного законодательства разрешению подлежат вопросы равного доступа к использованию земли, реализации имущественных отношений по владению, пользованию и распоряжению земельными участками.

Есть ли ограничения в сроках для подачи жалобы в антимонопольный орган?

Направление жалоб в антимонопольный орган, в соответствии со ст. 18.1 Закона «О защите конкуренции» допускается не позднее десяти дней со дня совершения нарушения. Если заключение договора не осуществлено по результатам таких торгов или в случае признания их несоответствующими, обжалование действий допускается в течение трех месяцев со дня под-

ведения итогов торгов.

Какова дальнейшая процедура в отношении принятой к рассмотрению жалобы?

Если жалоба соответствует установленным требованиям, в течение трех рабочих дней сторонам направляется уведомление о ее поступлении, в котором также содержится требование о приостановлении торгов и (или) заключения договора аренды до рассмотрения жалобы по существу. Сама жалоба рассматривается в течение семи рабочих дней, за исключением тех случаев, когда возникает необходимость в сборе дополнительной информации и документов. Тогда срок рассмотрения жалобы может быть продлен еще на 7 рабочих дней. Если указанные в жалобе нарушения подтверждаются, аукцион может быть аннулирован либо в адрес организатора будет выдано предписание об устранении нарушения.

Какие сроки предусмотрены для обжалования вынесенного решения?

Решения (предписания) территориального органа, принятого в порядке статьи 18.1 Закона «О защите конкуренции», не подлежат пересмотру в досудебном порядке. Таким образом, в случае несогласия с ним ответчик вправе обратиться в суд.

Что вы можете посоветовать участникам и организаторам аукционов по сдаче земель в аренду?

Наверное, более внимательно относиться к требованиям законодательства, чтобы процедура организации или участия в торгах была удобным способом передачи земель в надежные руки, а не завершалась разбирательством в антимонопольной службе.

Подготовила Лариса НИКОЛАЕВА.

Делай добро!

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Год назад было сложно представить, что сегодня мы будем в такой обстановке благодарить наших добровольцев за их труд, - говорит Р. Джамбаев. - Сегодня, может быть, рано говорить о полной победе над страшным вирусом, но тот результат, который мы имеем сегодня, мы получили отчасти и благодаря самоотверженности волонтеров, представителей добровольческих, благотворительных организаций.

Константин Руденко, Джамилла Килба и Даяна Кятава в волонтерском центре «Единой России» работают с ноября 2020 года. Они пришли позже, чем некоторые их единомышленники. О том, что можно принять участие в акции «Мы вместе», тем самым оказать помощь нуждающимся в пору пандемии, они узнали в своем учебном заведении - Карачаево-Черкесском медицинском колледже. Эта студенческая тройка долго не раздумывала и решила реализовать свой добровольческий потенциал. Вскоре ребята достигли поставленной перед собой цели, обратившись в один из городских волонтерских центров



и предложив свою помощь. На следующий же день они были неофициально приняты в ряды волонтеров, а пару месяцев спустя получили и волонтерские книжки.

Мы не задавались вопросами: «Зачем? Надо ли? Опасно ли?» Нет. Для нас главным было, что мы хотим делать, а это очевидно - помогать. Сначала переживали, что не сможем быть заняты на сто процентов волонтерской работой, но наш координатор предложил один из учебных дней и выходные посвящать волонтерству, на что мы с удовольствием согласились. Центр, в свою очередь, вышел к руководству нашего колледжа с ходатайством и просьбой освободить нас от

учебы в определенный день в пользу добровольческой миссии. Вопрос был решен незамедлительно. В центре дружная, сплоченная команда, где один за всех и все за одного, здесь все готовы прийти на выручку в любую минуту. Отрадно, что мир не без добрых людей, - сказала Джамилла Килба.

В этот вечер никто из добровольцев не ушел без благодарственного письма и подарков от сенаторов РФ, не натамцевавшись под зажиточные песни артистов республиканского филармонии и не отведав вдоволь вкусностей с праздничного стола. Светлана КИЛБА. Фото автора.

Россельхознадзор информирует

НЕЛЕГАЛЬНЫЕ СЕМЕНА

Сотрудники Управления Россельхознадзора, используя возможности информационной системы прослеживаемости и сертификации «Аргус-Фито», выявили четыре факта неизвещения о поступлении подкарантинной продукции (семян) в количестве более восьми тонн на территорию Карачаево-Черкесской Республики.

По итогам контрольно-надзорных мероприятий возбуждены дела об административной ответственности по фактам нарушения правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции, - говорится в официальном документе.

НЕЗАКОННЫЕ СКОТОМОГИЛЬНИКИ

Сотрудники Управления Россельхознадзора в ходе рейдового осмотра выявили стийные свалки биологических отходов на территории Карачаево-Черкесии.

«В ходе проверки в Урупском, Прикубанском, Усть-Джегутинском и Абазинском районах выявлены 6 нелегальных скотомогильников и биотермических ям общей площадью более 1,7 тысячи квадратных метров. Так, например, около аула Эльбурган обнаружена биотермическая яма с останками домашнего скота, расположенная на тысяче квадратных

метров земельного участка сельхоз назначения. Также рядом с аулом Новая Джегуга выявлен скотомогильник с биотермической ямой, где были разбросаны кости, кожа и другие останки животных», - рассказали в надзорном ведомстве.

В настоящее время работники Россельхознадзора проводят мероприятия по выявлению виновных лиц. Проверочные мероприятия по соблюдению ветеринарного законодательства продолжаются.

ПРОСРОЧЕННЫЕ ЯЙЦА В ДЕТСКОМ САДУ

В детский сад «Золотой ключик» станции Зеленчукской поставили просроченные куриные яйца. Об этом сообщили в Управлении Россельхознадзора.

Нарушение было выявлено на основе мониторинга электронных ветеринарных сопроводительных документов в информационной системе «Меркурий».

«Было установлено, что в детский сад «Золотой ключик» поставили 360 штук просроченных куриных яиц», - говорится в сообщении ведомства.

По закону РФ владельцы некачественных или опасных пищевых продуктов обязаны изымать их из обращения. Это сделано не было. Должностное лицо, допустившее поставку небезопасной продукции в социальное учреждение, привлечено к ответственности.

Подготовила Армида КИШМАХОВА.

Коротко

В этом году впервые в Карачаево-Черкесском государственном колледже культуры и искусств был запущен проект, направленный на развитие профессиональных навыков и творческого потенциала учащихся. «Студент года 2021». 26 мая в концертном зале филармонии КЧР прошел конкурсный вечер,

на котором был определен победитель. Им стал студент 2 курса отделения актерского искусства Назир Биджев. Назир - отличник учебы, преддатель студента, волонтер культуры, мечтает в будущем играть на главных театральных площадках страны...

Представители МВД по КЧР совместно с представителями Общественного совета при ведомстве посетили с рабочим визитом

группу МРЭО и УВМ России по Малокарачаевскому району. В рамках мероприятия они проверили соответствие условий предоставления государственных услуг установленным стандартам качества. Во время проверки были проведены беседы с посетителями о качестве полученных государственных услуг. Жалоб и замечаний в адрес сотрудников полиции не поступило.

В прокуратуре КЧР

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ - ПОД УГРОЗОЙ

Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об объектах культурного наследия.

Установлено, что в период с января по март 2021 года на территории Усть-Джегутинского района проведены раскопки на объектах археологического наследия курганного типа, направленные на поиск и изъятие археологических предметов из мест залегания с помощью землеройной техники. Раскопки осуществлялись без соответствующего разрешения, в нарушение требований законодательства, устанавливающего порядок проведения, поиска и изъятия археологических предметов исключительно в научных целях и на основании разрешения.

Материалы проверки прокуратура направила в следственный орган, по результатам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 3 ст. 243.2 УК РФ (незаконные поиск и изъятие археологических предметов из мест залегания).

Ход расследования уголовного дела находится на контроле межрайонной прокуратуры.

УТОНЕМ В МУСОРЕ?

Прокуратурой республики была проведена проверка соблюдения законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления.

В ходе проверки выявлено, что утвержденные нормативы накопления твердых коммунальных отходов (ТКО) населением, предприятиями и организациями Карачаево-Черкесской Республики не соответствуют требованиям Правил определения нормативов накопления ТКО, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 04.04.2016 № 269 (Правила).

При определении нормативов накопления ТКО на территории региона и их уточнении были нарушены положения п. 11 Правил, вопреки которому не соблюдалось требование о проведении замеров по объекту каждой категории, где образуются отходы, в течение 7 дней подряд независимо от периодичности вывоза отходов.

По результатам проверки прокуратурой в адрес председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений закона.

ВОССТАНОВЛЕННЫ ТРУДОВЫЕ ПРАВА

К прокурору Карачаево-Черкесской Республики Олегу Жарикову пришла на прием жительница Малокарачаевского района.

Основанием для обращения к главе надзорного ведомства послужило нарушение трудовых прав заявительницы в ООО «Газпром межрегионгаз Черкесск».

Установлено, что гражданка, занимавшая с сентября 2017 года должность мастера по работе с населением Малокарачаевского абонентского пункта ООО «Газпром межрегионгаз Черкесск», была уволена. Вступившим в законную силу судебным решением приказ работодателя об увольнении признан незаконным.

В ходе прокурорской проверки выявлено, что администрацией газоснабжающей организации вопреки требованиям ст. 234 Трудового кодекса РФ не исполнена в полной мере обязанность по возмещению сотруднице заработка, не полученного ею в результате необоснованного увольнения.

В связи с чем, прокуратурой генеральному директору ООО «Газпром межрегионгаз Черкесск» было внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

В результате прокурорского вмешательства трудовые права заявительницы восстановлены, ей произведена выплата заработка в размере 196 тыс. рублей.

БЫЛО ГЛАДКО НА РАЙОНЕ...

Прокуратурой Малокарачаевского района проанализированы принятые нормативные акты администрации Римгорского сельского поселения, регламентирующие деятельность в сфере профилактики межнациональных и межконфессиональных отношений, противодействия терроризму и экстремизму.

Установлено, что муниципальная целевая программа «Профилактика правонарушений, противодействие наркомании, терроризму, экстремизму на территории Римгорского сельского поселения на 2019-2021 годы» (Программа) не предусматривает мероприятий, предусмотренных Стратегией противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года. Также программа не содержит изменение, внесенное в федеральный закон о противодействии экстремистской деятельности, определяющее понятие противодействия экстремистской деятельности.

В связи с чем, затрудняется исполнение представленных органом местного самоуправления полномочий в вышеназванной сфере.

В целях устранения выявленных нарушений закона прокурором главе администрации муниципального образования внесено представление, которое находится на рассмотрении.

От всей души

НЕ ПЕРВЫЙ год в Карачаево-Черкесии проходят благотворительные концерты «Подари добро детям», которые проводятся в рамках акции «Спешите делать добро». Состоявшийся на днях в республиканской филармонии концерт был организован волонтерами благотворительного фонда «Территория милосердия» при активной поддержке Министерства культуры КЧР, а также организации «Добро - детям» и «Счастливое детство», и приурочено к Международному дню защиты детей.

Я четвертый год организовываю концерты, на которые приглашаются дети с ограниченными возможностями здоровья, - рассказал организатор концерта Руслан Байрамуков. - За это время было проведено шесть таких мероприятий. Кстати, на одном из концертов была собрана сумма в 15 тысяч рублей, которую мы передали больным детям.

В нынешнем концерте

приняли участие вокальные и хореографические коллективы республики, а также солидные исполнители. Кроме того, силами неравнодушных людей, волонтеров и активистов благотворительных организаций - в их числе, например, волонтерский отряд «Импульс» из средней школы села Чапаевского под руководством Баблины Боташевой - для детей были собраны мягкие игрушки и подарки, которые были розданы перед началом концерта. Также дети, которых в зале было несколько десятков, получили в подарок детские журналы «Наш теремок» и «Мамметкей».

А после концерта мальчишки и девочки получили сладости и угощения от спонсоров - сладости от ИП «Знатная пекарня», лимон - от ИП Азамат Песунов, «Лепешки от Батыра». Надо отметить, что все происходя-

КОГДА активисты Совета молодежи, управляемого «Россети Северный Кавказ» АО «Карачаево-Черкесскэнерго», готовились встретиться с усть-джегутинскими школьниками, чтобы в преддверии летних каникул напомнить им о правилах безопасного обращения с электричеством, они и предположить не могли, что среди участников встречи будет мальчик, который сам спас человека, попавшего под напряжение.

Эта история приключилась с семиклассником Алимом Татаркуловым совсем недавно. Его полуторогодовалая сестренка Дарина прикоснулась к неисправной розетке. Маленькую ручку тут же словно судорогой. К счастью, рядом оказался старший брат. Алим схватил малышку за платице и с силой оторвал от розетки. Все обошлось благополучно - девочка не пострадала, но в семье Татаркуловых этот случай запомнят навсегда. За исправность розеток и бытовых электроприборов взрослые теперь следят особенно внимательно, а Алим и сам может провести для своих одноклассников полноценную лекцию о том, что с электричеством шути плохо.

Ученики 7 «А» класса лицея № 1 с интересом участвовали в «Диалоге на равных» с молодыми сотрудниками АО «Карачаево-Черкесскэнерго», который состоялся в Усть-Джегутинской Центральной районной библиотеке. Причем, это был, действительно, диалог, и, действительно, на равных, потому что одно дело, когда взрослые назидательным тоном внушают детям, как нельзя себя вести, чтобы не попасть в беду, а совсем другое - когда товарищ, ровесник, одноклассник с вол-



нением рассказывает о ситуации, произошедшей в его семье. Тут уж по-настоящему все осознают реальную опасность к электричеству в быту.

Во время встречи с энергетиками от инспектора технического аудита Рамазана Боташева ребята узнали, как правильно и безопасно вести себя вблизи энергообъектов, как пользоваться электроприборами дома, чтобы избежать поражения электрическим током. Инженер по охране труда Марат Джужкаев рассказал детям о способах оказания первой помощи человеку, пострадавшему от удара током, а лицензиат Аслан Лайпанов продемонстрировал одноклассникам, как без ущерба для здоровья «гусиным шагом» можно вы-

браться из опасной зоны шагового напряжения.

Также участникам встречи поведали, откуда в принципе берется электроэнергия, без которой невозможно представить наш быт, как она попадает в дома и на предприятия, сколько людей задействовано в ее производстве и передаче и почему электричеством нужно относиться ответственно.

Экономист Зарина Узденова научила ребят прави-

тельных приборов и как важно отключать от электросети технику, которой временно не пользуешься.

Специалист по закупкам Ахмат Бытдаев на простых и понятных примерах объяснил семиклассникам, почему потребители должны вовремя платить за электроэнергию и какими проблемами для всего региона может обернуться несерьезное отношение абонентов к платежной дисциплине.

«Мне интересно было узнать, как можно экономить электричество, чтобы родителям приходилось платить за него меньше», - говорит Ал-Би. - Кроме того, я узнал, что если вовремя не платить за свет, в конце концов выйдут дорожки из-за пени и пошлины. Теперь мне понятно, почему мои родители всегда платят за свет вовремя. Ну а о правилах безопасности, наверное, всем детям нужно говорить каждый день, чтобы



вопросы, рассказывала о своем опыте рационального потребления электроэнергии. «Нашим ребятам по 12-13 лет. Это тот самый возраст, когда они уже воспринимают серьезно информацию осознанно. Отпуска детей на летние каникулы, мы, учителя, всегда очень беспокоимся, чтобы никто из них не попал в беду, поэтому такие беседы очень важны», - говорит Марина Ивановна.

Каждый участник встречи получил из рук энергетиков брошюры, закладки для книг и раскраски с адаптированными для детей правилами электробезопасности, которые разработали «Россети Северный Кавказ». По рисункам в них опасность электротравм осознает даже маленькая Дарина, сестренка семиклассника Алима Татаркулова, которая уже знает, как «кусаются» электричество.

Л. БАЙАЛБЕВА.



лам рационального энергопотребления. От нее дети узнали, где выгоднее располагать холодильник, чтобы он расходовал меньше электроэнергии, какие лампочки лучше выбирать для освети-

Семиклассник Ал-Би Байтдаев и раньше знал, что играть возле энергообъектов опасно. А теперь его знания об ответственном отношении к электроэнергии стали значительно шире.

они не забывали и никогда не попадали в беду».

Классный руководитель ребят Марина Костина наравне с учениками принимала участие в диалоге. Задвала молодым энергетикам



КОГДА речь идет об интеллигенте, очевидно одно – этот человек наверняка имеет не только достойное образование, но и обладает глубокими всесторонними познаниями, является примером для многих. Таким и был заслуженный работник культуры РФ Хасан Миседович Тхазелпов.

Герой нашей статьи родился 5 мая 1943 года в селении Старый Черек Урванского района Кабардино-Балкарской Республики, в прекраснейший весенний период, когда всё кругом цветет да благоухает.

Его отец, Мисед, всю жизнь посвятил сельскому хозяйству, долгое время проработав председателем колхоза. Мать, Чадихан, как подбаивает нартовскую девушку, всегда была за мужем, помогала ему в работе, всячески поддерживая главу семьи во всех начинаниях, была ведущим хлеборобом и званым колхоза «Заюков», зачинателем всех значимых сельских мероприятий.

Будучи ещё мальчиком, Хасан мечтал пойти по стопам своих родителей – после окончания средней школы хотел окунуться в колхозную жизнь. И он действительно начал работать в колхозе, устроившись шофером грузовозных машин. Однако старшие считали, что он только теряет драгоценное время: «Если хочешь успешного будущего, надо выучиться на специалиста сельского хозяйства. А иначе так и останешься за баранкой автомобиля».

Но тут подошло время службы в армии, Хасан попал в ракетные войска стратегического назначения СССР, где прослужил три года. Именно тогда, оказавшись вдали от родных и друзей, он начал писать свои первые стихи на родном черкесском и русском языках. Кроме того, Хасан обладал способностью и к техническому творчеству, неслучайно позже он получил несколько патентов на изобретения не только российского, но и международного достояния. И здесь, в армии, он увлекся изготовлением разных сувениров из пластмассы и дерева. Ночью, когда сослуживцы уже спали, молодой

И третья смена была в радость...

солдат погружался в творчество. И бывало так, что за любимым занятием он засиживался до утра и команду «Рота, подъем!» встречал на ногах...

После демобилизации, обучаясь очно на факультете механизации сельского хозяйства КБГУ по специальности «инженер-механик», он начал публиковать свои стихи в газете «Университетская жизнь» и в республиканских газетах. Произведения Х. Тхазелпова привлекли внимание маститых поэтов. И тогдашний председатель Союза писателей КБАССР Алим Кешоков дал Хасану рекомендацию для поступления в Литературный институт им. А. М. Горького.

В 1972 году Х. Тхазелпов окончил, уже заочно, КБГУ, а в 1974-м он завершил учебу в литинституте. В 1971-м у него вышел первый сборник стихов, получивший символическое название «Третья смена», ведь учебу в вузах Хасан сочетал с работой на Останкинском молочном комбинате и макаронной фабрике, так как нужно было помогать своей живущей небогато семье, и стихи молодой поэт писал по ночам, а в те времена ночная смена именовалась третьей. Книга сразу получила признание, и молодой автор стал членом Союза писателей СССР.

После службы и учебы, несмотря на молодой возраст, Тхазелпову предложили должность инструктора отдела пропаганды Урванского райкома партии. В 1976 году он возглавил бюро пропаганды художественной литературы. В 1994 году был избран председателем кабардинской организации Союза писателей республики и проработал на этом посту до 1998 года.

Начиная с 2000 года и до конца своих дней он был главным редактором журнала «Литературная Кабардино-Балкария». Под его руководством это издание преобразилось и завоевало большую авторитет. Оно стало не только литературно-художественным, но и общественно-политическим.

На страницах «Литературной Кабардино-Балкарии» стали публиковаться материалы самых разных жанров и тематики. В журнале нашли отражение все приоритетные направления жизни Кабардино-Балкарской Республики. Расширился круг авторов издания, причем не только за счет местных. Здесь стали печататься большие подборки произведений литераторов республик Северного Кавказа, в том числе Карачаево-Черкесии, а также Москвы, Санкт-Петербурга, не была «Литературная Кабардино-Балкария» закрыта и для зарубежных авторов. Изменилось оформление журнала, увеличился тираж...

Наверное, нельзя не отметить и то, что Тхазелпов внес огромный вклад в деятельность Адыгской международной академии наук, будучи ее академиком и главным научным секретарем. Также немало он сделал на благо Союзов писателей и журналистов России, непосредственно входя в приемную комиссию Союза писателей РФ.

Многие произведения Хасана публиковались в 1976 году не только в газетах и журналах КБР, но и далеко за пределами региона. Он сотрудничал с самыми крупными книжными издательствами Москвы и Нальчика, где были выпущены более 30 книг с его стихами и поэмами.



За свою книгу стихов «Путь караванщика», вышедшую в 2017 году, он стал лауреатом Большой литературной премии России.

Произведения Х. Тхазелпова пропитаны любовью к Родине, к людям. Они интересны для разновозрастной аудитории. Своими стихами Хасан Миседович показал нам, читателям, примеры, на основе которых нужно воспитывать сегодняшнюю молодежь - через теплотное отношение друг к другу, через уважение к ближнему.

На его стихи написаны прекрасные музыкальные произведения, и по сей день многие артисты КБР исполняют песни, вышедшие из-под его пера...

К сожалению, в 2018 году Х. Тхазелпов не стало. Но он оставил добрый след на земле и продолжает жить в своем творчестве, книгах, вне пространства и времени...

Т. ЛЕХОВ.



«Я всегда хотел стать тренером...»

Окончание.
Начало на 1-й стр.
Моему ученику Демьянову, к примеру, пришлось из-за травмы плеча сделать операцию. Но без этого большого спорта, увы, не бывает. От ошибок никто не застрахован. Случается, спортсмен плохо размялся, не послушал тренера... - рассказывает А. Чернов.

Без дисциплины в гимнастике никак. Поэтому Александр Чернов всегда в связи с родителями своих подопечных. Многие родители приводят детей в спорт ради дисциплины и даже разрешают тренеру применять для достижения целей жесткие меры, но Александр Иванович убежден, что добрым словом и личным примером можно добиться больших результатов, чем физическими методами.

Через мои руки прошло не одно поколение мальчишек, я не могу сказать, что раньше дети были лучше или хуже. Они - дети. И если родители воспитывают правильно, задают дома нужные ориентиры, то получают воспитанных и образованных детей. Там, где нет воспитания в семье, нет и результата. Бывает, родители считают, что воспитывать ребенка должен тренер, тогда мы воспитываем и детей, и родителей заодно. К любому ребенку можно найти подход. Если бойкого шалуна отстраняешь от тренировок, усаживаешь на лавку, ему сразу становится неприятно. Другие работают, делают интересные элементы, а он сидит. Сразу пропадает желание баловаться, - делится Александр Иванович.

Больше всего Александр Чернов недоволен тем, что многие родители приводят детей в спортивную гимнастику на два-три года, чтобы получить основу, а потом уходят в другой спорт, чтобы добиться там больших успехов. Даже некоторые тренеры по борьбе предлагают своим спортсменам заниматься несколько лет гимнастикой,

чтобы стать сильнее и гибче. Таких в свою команду Чернов не берет, потому что главная его цель - воспитать мастеров спорта по спортивной гимнастике, тратить время на тех, кто с самого начала намерен уйти, он не видит смысла.

Сейчас под руководством Александра Ивановича занимаются около 35 мальчишек в возрасте от 9 до 17 лет. Самому старшему гимнасту Али Шогену 20 лет. Мастер спорта по спортивной гимнастике успешно выступает на колыхах, равных ему в этой дисциплине в СКФО и ЮФО нет.

Своих ребят Александр Иванович называет ласково. Тот, кто боится, - зайчишка, тот, кто наконец выполнил упражнение после многократных попыток, - молодец. Этого слова ребята очень ждут от тренера. Чернов считает, что дружеские отношения между тренером и спортсменом должны быть всегда, как и некоторые традиции. Например, ребята всегда здороваются с тренером за руку. Конечно, можно просто устно поприветствовать друг друга, но личное рукопожатие с каждым и пару слов перед тренировкой Александр Иванович считает более эффективными. Правда, пандемия внесла свои коррективы, и рукопожатие пришлось заменить на удар кулаками, а еще Александр Иванович постоянно носит маску. Но мальчишкам стукнуться кулачками с тренером даже интереснее.

Девятилетний Тимур Астежев занимается у Александра Ивановича с четырех лет. На тренировки его привел дедушка. Мальчик признается, что на гимнастику он пошел, чтобы стать сильным. Он уже получил первый юношеский разряд и тренируется по третьему взрослому разряду. Своего тренера Тимур называет крутым и очень добрым.

Адаму Адинову в восьмилетнем возрасте родители предложили самому решить,

каким спортом он будет заниматься. Выбирать пришлось между гимнастикой, легкой атлетикой и единоборствами. Вот уже семь лет юноша занимается гимнастикой и ни разу не пожалел о своем выборе. Сейчас он тренируется по программе кандидата в мастера спорта и считает, что с тренером ему повезло: «Александр Иванович хорошо помогает, страхует, с ним надежно...».

Мальчишки очень любят своего тренера, говорят, что он относится к ним как родной отец. Каждый хочет стать олимпийским чемпионом и выполнять нормативы мастера спорта. Для этого они готовы много работать.

С теплотой об Александре Чернове отзываются и коллеги.

Александр Ивановичу 72 года, он в прекрасной физической форме, каждый день делает зарядку и силовые упражнения. Заниматься самому в гимнастическом зале тренеру некогда, в группе тренируются одновременно 10 человек, за каждым нужно следить, каждого - поддерживать, страховать. К тому же он считает, что тренеру не обязательно быть спортсменом всю жизнь. Новые элементы можно показывать на примере старших учеников...

С 2002 года Александр Иванович работает в тандеме со своим сыном - заслуженным тренером КЧР Максимом Черновым. Так как Александр Иванович был занят детьми, которые выступали в составе сборной СССР, часто был в разъездах, первым тренером Максима стал бывший ученик его отца Юрий Александрович Меркулов. Но Меркулов уехал, и Максим не захотел идти к другому тренеру. Мальчик пробовал себя в баскетболе, успешно занимался единоборствами, а потом вновь вернулся в спортивную гимнастику. С 1997 по 2002 г. Максим помогал отцу на тренировках, а после окончания спортфака сам стал тренером спортивной школы.

Максим Александрович занимается с младшей группой гимнастов, а затем передает подготовленных мальчишек в группу Александра Ивановича. Так же, как и отец, он легко находит общий язык с детьми и делает из неуклюжих мальшей подтянутых и сильных юных гимнастов. Например, его воспитанник Рэм Аков, который потом продолжил заниматься у Александра Ивановича, стал чемпионом России в 2013 году.

Группы Максима Чернова самые многолюдные, и в них немало перспективных ребят. Например, шестилетний Марк Токарев готовится досрочно получить первый юношеский разряд, норматив которого сдают в 9 лет. Марк ходит в детский сад, но при этом прекрасно ориентируется в гимнастических терминах. Любимый снаряд - турник. Мальчик непременно хочет стать олимпийским чемпионом и ради этого готов много тренироваться.

Есть в числе самых юных воспитанников школы и Александр Максимович Чернов. В этом году мальчик стал заниматься гимнастикой у отца, дедушка, разумеется, тоже помогает. Саша пока еще не определился с будущей профессией, но старательно делает каждое упражнение...

В спортивной школе по спортивной гимнастике занимаются в среднем около 400 человек, с ними работают 9 тренеров, включая тренера хореографа. Поэтому нередко в зале с детьми занимаются параллельно сразу несколько тренеров. Несмотря на это, здесь всегда порядок, никто никому не мешает, наоборот, уступают друг другу и помогают. И часто Александр Иванович приглашает сына принять зачет у гимнастов старшей группы. Выступая перед своим первым тренером, ребята стараются выполнить все элементы максимально хорошо. И стоит ли этому удивляться? Ведь им так хочется показать, как они выросли, как много они уже умеют!

Раиса АРНАУТОВА. Фото Светланы ОСЕЦКОЙ.



СТАРИННАЯ ногайская пословица гласит: «Ногаец без лошади - как птица без крыльев».

15 мая начался первый Всеногайский конный переход от Кубани до Дагестана. Он был организован конно-спортивным клубом «Ногай» из Ногайского района Республики Дагестан. Переход завершился 22 мая. «Кочевой» городок под названием «Ногайский юрт» был разбит между селами Батыр-Мураза и Терекли-Мектеб, где организаторы встречали конные делегации Ногайского района Карачаево-Черкесии, Нефтекумского района Ставропольского края, Кизлярского района Республики Дагестан.

Хочется выразить благодарность организаторам за теплый прием. В бескрайних степях в кочевом городке «Ногайский юрт» были выставлены девять юрт, возле шатров в больших казанах варилась шурпа из баранины. Также по традиции было приготовлено старинное ногайское блюдо - курлеме (запеченное мясо по-чабански на углях в яме глубиной 50-60 см), которым угощали собравшихся гостей.

23 мая в сердце ногайской степи - в селе Терекли-Мектеб Ногайского района Республики Дагестан состоялся первый этнофестиваль, посвященный чествованию участником первого Всеногайского конного перехода, в рамках исторической даты - 630-летия образования Ногайской Орды и героического народного эпоса «Эдиге».

Конную экспедицию Карачаево-Черкесии возглавил наш земляк, патриот своего народа, депутат Совета Ногайского муниципального района, фермер Аслан Есенакаев. Хочется назвать име-

Возрождая лучшие традиции



на всех наших конников. Это: Виталий Утагонов, Ибрагим Канглиев, Султан Бирабасов, Тахир Утакаев, Аслан Итляшев, Мурат Суянов, Альбек Кумратов, Якуб Бесакаев, Марат Кумратов, Рустам Абулов, Амир Керейтов, Бахтгерей Баисов. Всю дорогу конников на своей машине сопровождал наш земляк Альберт Баисов.

Конники Ногайского муниципального района Карачаево-Черкесии за неделю преодолели расстояние в 420 километров. Они прошли через Минераловодский, Степновский, Нефтекумский районы Ставропольского края. В каждом ногайском ауле их восторженно встречали жители, сопровождая их коньками.

Целями конного перехода являются укрепление дружественных отношений между регионами, развитие культуры и возрождение коневодства. Ногайские лошади формировались на протяжении нескольких веков в условиях кочевого хозяйства. Они отличались выносливостью и скоростью. Коневодство было одним из важных ви-

дов занятий ногайцев, - рассказал председатель конно-спортивного клуба «Ногай» Рустам Атангулов.

На мероприятии съехались гости из Карачаево-Черкесии, Чеченской Республики, Ставропольского края, Астраханской области.

На торжественном открытии этнофестиваля участники конного перехода приветствовал глава администрации Ногайского района Республики Дагестан Мухтарбий Аджиков.

- Сегодня к нам в ногайскую степь приехали гости из многих регионов компактного проживания ногайцев. Отлично отметить, что в наше время возрождаются лучшие национальные традиции. В последние годы представители нашего народа добиваются значительных успехов в культуре, спорте, образовании, в сельском хозяйстве и других отраслях. Нынешний конный переход еще раз продемонстрировал стремление представителей ногайского этноса, проживающих в разных регионах страны, к сохранению исконных обычаев и традиций, к духовному объединению. Пусть процветает мой народ, - отметил Мухтарбий Кошманбетович.

Также со словами приветствия к собравшимся обратились глава администрации села Терекли-Мектеб Зейдулла Аджибайрамов, председатель конно-спортивного клуба «Ногай» Рустам Атангулов, председатель национальной культуры и культуры «Ногай Эл» Кизлярского района и г. Кизляр, председатель Совета старейшин Изидин Бишиев, члены национально-культурной автономии «Ногай Эл» Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа.

Очень зрелищной была и борьба на лошадях. Цель поединка - сбросить соперника из седла или нанести ему тяжелый удар, чтобы он не мог продолжить единоборство...

Пока проводились спортивные состязания и в них определялись сильнейшие, не оставались без дела и работники культуры. Своим творчеством гостей этнофестиваля порадовали артисты Ногайского государственного оркестра народных инструментов, акын Ногайского народа Альбий Романов, певцы Бегали Курпуртурсунов, Зульфья Аджигеримова, Кабират Кудайбердиева, Муслим Янакаев и многие другие.

Очень зрелищной была и борьба на лошадях. Цель поединка - сбросить соперника из седла или нанести ему тяжелый удар, чтобы он не мог продолжить единоборство...

А. НАЙМАНОВ.



НЕСКОЛЬКО лет назад по инициативе мэра Кисловодска Александра Курбатова в этом курортном городке стартовал фестиваль дружбы и культуры. Каждый выходной в центральной парке курорта гостей ждали выступления, выставки и угощения от того или иного народа, представители которых проживают в Кисловодске.

Право открыть фестиваль было предоставлено абазинцам. Состоялся яркий праздник, наполненный яркими зажигательными танцами, звонкими песнями, стихами на абазинском языке в исполнении маленьких жителей Кисловодска, соревнованиями в стиле старинных игр, ну и, конечно же, с угощением всех желающих абазинской бузой, либжей, халва-шапками, горячими национальными пирогами. Эстафета праздника была передана карачаевцам, которые также достойно продемонстрировали гостям богатую культуру своего народа. Инициатива мэрии была поддержана друзьями национальных объединений.

За добрым начинанием последовало хорошее продолжение. По ходатайству абазинских общественных

Этнокультурный центр абазин в Кисловодске

организаций мэрия Кисловодска выделила земельный участок для создания в городке курорта абазинского уголка.

Чуть больше года назад в окрестностях Нового озера в Кисловодске общественная организация «Абазашта» приступила к строительству этнокультурного центра. Работают на стройке сами абазинцы и люди, неравнодушные к сохранению абазинской культуры. Уже выстроены в входе башни, которые в традициях предков облицовывали камнем, и установлены ворота. На территории центра возведен традиционный гостевой дом абазин. Каркас каждой стены сплетен из лозы, получившейся плетень обмазан глиной. Скоро здесь появится очаг. В старинных абазинских домах вытяжка над очагом не только избавляла жильцов от лишнего жара и запаха, но и позволяла коптить и сушить на решетке мясо. В



том же доме разместится и кунацкая - специальное гостевое помещение. С давних времен кунацкую оборудовали отдельным входом, и любой путник мог прийти туда и оставаться до трех дней. Хозяева кормили своего гостя, обеспечивали местом для ночлега, охраняли его и лошадь.

После открытия этно-

культурного центра у посетителей музея будет возможность приобрести сувениры, предметы декоративно-прикладного искусства. Благодаря активистам, которые поделились семейными реликвиями, в музее уже собрано много старинной утвари и экспонатов.

Окончание на 4-й стр.

Музейного дела знаток



ПРОШЛО ровно десять лет, как с нами нет одного из ведущих исследователей военной истории Карачая, талантливого популяризатора отечественной истории и организатора музейного дела Карачаево-Черкесии, автора книг по истории народов КЧР и всего Кавказа, сценариста фильмов «Летопись в камне», «Летопись в камне. Порталы в небеса», «Летопись в камне. Города и люди» Казим-Магомед Ибрагимович Алиева. Он также был одним из лучших среди своего народа знатоков мировой - в особенности латиноамериканской и японской - художественной литературы, а кроме того, талантливым музыкантом и исполнителем

песен отечественной и зарубежной классики, искусным рассказчиком и тонким полемистом. За что бы он ни брался, ему не было равных. Казим-Магомед Ибрагимович родился 19 марта 1952 года в селе Займка Курдайского района Джамбульской области Казахской ССР в семье фронтовика. Окончил филологический факультет Карачаево-Черкесского государственного университета в 1973 году, после чего работал учителем в системе сельского школьного образования в ауле Верхняя Теберда и в селе Садовом. Позднее он начинает свой трудовой путь в музейной отрасли: с 1980 г. заведует Музеем-памятником защитникам перевалов Кавказа (филиал Карачаево-Черкесского историко-культурного и природного музея-заповед-

ника), с 1986 г. - экскурсовод Владимир-Суздальского государственного музея-заповедника. С 1990 г. работает редактором региональной газеты «Вестник Кавказа» и становится директором издательства.

Окончание на 4-й стр.

Этнокультурный центр абазин в Кисловодске

Окончание.
Начало на 3-й стр.
В абазинском этнокультурном центре будут языковые классы, помещения для занятий национальными танцами, зал для проведения праздников, кафе с блюдами национальной кухни для туристов, мастерские, музей и кузница. Все строения, кроме главного здания, возводятся по старинной технологии. Современные удобства - отопление, водопровод, канализация и электричество - будут только в главном здании. Такой подход, по мнению создателей этнокультурного центра, поможет туристам погрузиться в атмосферу старины.

- Создание этнокультурного центра в Кисловодске - крупномасштабный проект для всего абазинского народа. Строительство ведется постепенно, методом народной стройки на средства активистов, меценатов и жителей города. Нам важно донести до людей, что этот объект создается не для одной организации или отдельной группы людей, а в интересах сохранения народной культуры, - говорит председатель общественной организации Агурби Маков. - На сегодняшний день сделано многое - территория разровнена, построили ограждение, башни на входе, установили ворота, возвели тради-

ционный гостевой дом. На стадии проектирования основного здания. Здесь туристы, гости из других регионов смогут познакомиться с самобытной абазинской культурой, окунуться в историю, отведать блюда традиционной кухни, приобрести этническую одежду, предметы быта, сувениры. Будем проводить экскурсии, свадебные обряды, концерты с национальной музыкой и танцами. На самом главном - в центре дети будут изучать родной абазинский язык и культуру. Ведь сохранение наследия своего народа - значит передать его следующим поколениям.
По инициативе активистов общественной органи-

зации «Абаша» на прошлой неделе на территории строящегося центра был организован праздник жертвоприношения в честь создания этнокультурного центра. На мероприятие приехали абазины из таких населенных пунктов, как: города Ставрополь, Ессентуки, Черкесск, поселки Подкумок, Московский и села Кочубеевское, Красный Восток. На встрече детально обсудили ход строительства объектов культуры, обменялись мнениями по поводу реализации второго этапа проекта, который включает в себя строительство основного здания этнокультурного центра.
Надо отметить, что с мэром города Кисловодска уже есть договоренность о включении абазинского этнокультурного центра в туристические маршруты курорта. Активисты рассчитывают на то, что уже совсем скоро центр широко откроет свои двери для туристов.

Р. КЛЫЧЕВ.

Музейного дела знаток

Окончание.
Начало на 3-й стр.
В ту пору он издал книги: «Дикая дивизия» Н. Брешко-Брешковского, «Коран» в переводе Гордия Саблукова (совместно с Управлением внешних связей мусульманских организаций СССР), «Малый и средний бизнес в Японии», сборник стихов М. Абдосовой «Окропление» и др.
В 1998-2003 гг. Кази-Магомед Алиев занимал должность директора Карачаево-Черкесского историко-культурного и природного музея-заповедника, одновременно, в 1998-

1999 гг., издавал республиканскую газету «Зеркало». В последующее возглавил региональный фонд «Перспектива», под эгидой которого издавались книги по национальной истории, фольклору и др. С 2010 г. являлся начальником управления по защите памятников истории и культуры. Входил в попечительский совет Кисловодского музея изобразительных искусств И. А. Ярошенко. Из задуманной им трилогии, посвященной региональному аспекту битвы за Кавказ, он успел выпустить в свет две монографии - «Свет и тени партизанской войны» (2003

г.), «В зоне "Эдельвейса"» (2005 г.), опубликовал ряд других научных работ. Был инициатором и составителем серии изданий «Аланский мир», активным участником краеведческих экспедиций, подготовки и выпуска документальных фильмов по истории горного края. Он стоял у истоков Российской академии естественных наук и входил в это научное сообщество. Был удостоен почетного звания «Заслуженный работник культуры Карачаево-Черкесской Республики».
20 марта 2011 года Кази-Магомед Алиева не

стало. Он ушел очень рано - на 59-м году жизни.
Третий фильм из цикла «Летопись в камне» - «Города и люди» остался незавершенным. Его доработал и выпустил в свет режиссер Ильяс Богатырев.
Кази-Магомед Ибрагимович навсегда останется в памяти карачаевского народа. Музейного дела тонкий знаток сумел за короткую, но столь яркую и плодотворную жизнь накопить и приумножить исторические знания не только своего народа, но и народов всего Северного Кавказа.
Ф. БИЛЯЛОВА.

СПРАВКИ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Министерство здравоохранения Карачаево-Черкесской Республики ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности:
Главный врач республиканского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Черкесская городская клиническая больница».
К участию в конкурсе приглашаются лица, имеющие высшее медицинское образование, действующий сертификат «Организация здравоохранения и общественное здоровье», стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет.
Лица, желающие участвовать в конкурсе, в течение 30-ти календарных дней со дня опубликования настоящего объявления представляют следующие документы:
личное заявление;
собственноручно заполненную и подписанную анкету с фотографией;
копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
медицинскую справку по форме 086/у;
справку об отсутствии судимости.
Обращаться по адресу: г. Черкесск, Дом Правительства, Министерство здравоохранения Карачаево-Черкесской Республики, кабинет №122.
Справки по телефону: 8 (878-2) 26-66-70.

Во исполнение Федерального закона от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» государственные и муниципальные органы, местные органы самоуправления, учреждения образования, здравоохранения, культуры, предприятия транспорта, промышленности, торговли, туроператоры, предприятия и организации туристической отрасли, жилищно-строительные кооперативы, товарищества собственников жилья, управляющие компании, субъекты малого и среднего предпринимательства и другие юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие в своей деятельности сбор, накопление, хранение, использование и т.д. информации о физических лицах (работниках, клиентах и т.д.), обязаны направить уведомление об обработке персональных данных в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных в Карачаево-Черкесской Республике. Таким органом является Управление Роскомнадзора по Карачаево-Черкесской Республике.
Уведомление должно быть направлено в письменной форме и подписано уполномоченным лицом. На портале персональных данных Роскомнадзора (pd.rkn.gov.ru) реализована возможность заполнить уведомление с применением специальной формы.
По вопросам направления уведомлений необходимо обращаться в Управление Роскомнадзора по Карачаево-Черкесской Республике по адресу: ул. Кавказская, д. 19, г. Черкесск, 369000; адрес электронной почты: rsockanc09@rkn.gov.ru; контактный телефон 8 (8782) 26-47-69; информационный сайт управления в сети интернет: 09.rkn.gov.ru

Теперь ваши объявления, а также рекламу вы можете разместить и на сайте газеты «День республики»
www.denresp.ru
тел. 26-36-34; dr-09@mail.ru

Кадастровым инженером Урусов Аляндой Асланбекович (Ф.И.О. Карачаевский район, с. Коста Хетагурова, ул. М.Баскаева, 5, кв. 1, e-mail: tejevnik09@mail.ru, тел. 89280266466) в отношении земельных участков, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский район, СПК Октябрь, выполняются работы по подготовке проекта межевания ЗУ с кадастровым номером 09:06:000000:1564; 1843, поле №31 (сенокос) по 2,0519. Заказчиком кадастровых работ является Текев Мурат Зекерьяевич (Россия, Карачаево-Черкесская Республика, Зеленчукский район, а. Кызыл-Октябрь, ул. Садовая, 9).
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Россия, КЧР, г. Карачаевск, ул. Ленина, 56/5б, 28 июня 2021 г. в 10.00.
С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Россия, КЧР, г. Карачаевск, ул. Ленина, 56/5б. Возражения относительно размеров и местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: Россия, КЧР, г. Карачаевск, ул. Ленина, 56/5б.

Кадастровым инженером Урусов Хаджи-Мурат Джашарбекович (Ф.И.О. Карачаевский район, ст. Зеленчукская, ул. Леонова, №154, адрес электронной почты uhadijas@mail.ru. Тел.: 8-963-283-35-25) выполняет кадастровые работы в связи с образованием земельного участка путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером: 09:05:0000000:398, расположенный по адресу: РФ, КЧР, Урупский р-н, СПК ПЗ Агрораб, поле 17п (40300 кв. м - пастбище). Заказчиком кадастровых работ является Соломатина Надежда Васильевна, проживающая по адресу: РФ, КЧР, Урупский район, ст. Преградная, ул. Петрушковой, 33, тел. 89380335041. 09:06:0000000:3925, сведения отсутствуют в ЕГРН, расположенные по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Сторжевая, поле №4 (по 14145 кв. м каждый - пастбище). Заказчиком кадастровых работ является Килеве Хачи-Мурат Султанович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский район, а. Кобу-Баш, ул. Школьная, 8, тел. 89286552668. С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Леонова, 154. Возражения по проектам межевания планов и требованиям о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

СООБЩЕНИЕ В «ДР». Официальная среда № 17 (390) от 29.05.2021 г. опубликовано:

Постановление Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики № 127/845-6 от 19 мая 2021 года «О назначении Поповой Е.В. членом Территориальной избирательной комиссии по Адыге-Хабльскому району с правом решающего голоса»;
Постановление Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики № 127/846-6 от 19 мая 2021 года «Об изменении состава Территориальной избирательной комиссии по Абазинскому району»;
Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 84 от 19 мая 2021 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 18.02.2020 № 15 «Об утверждении Порядка оценки долговой устойчивости муниципальных образований Карачаево-Черкесской Республики»;
Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 86 от 19 мая 2021 года «Об утверждении средней рыночной стоимости 1 (одного) квадратного метра общей площади жилья на сельских территориях в границах Карачаево-Черкесской Республики в 2021 году»;
Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 87 от 19 мая 2021 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 18.02.2020 № 16 «Об утверждении перечней сельских населенных пунктов и сельских агломераций Карачаево-Черкесской Республики для реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»;
Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 90 от 19 мая 2021 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 18.10.2011 № 348 «Об экспертном совете по инвестиционной деятельности при Правительстве Карачаево-Черкесской Республики»;
Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 92 от 19 мая 2021 года «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов в Карачаево-Черкесской Республике»;
Доклад Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике.

Кадастровым инженером Урусов Хаджи-Мурат Джашарбекович (Ф.И.О. Карачаевский район, ст. Зеленчукская, ул. Леонова, №154, адрес электронной почты uhadijas@mail.ru. Тел.: 8-963-283-35-25) выполняет кадастровые работы по исправлению ранее допущенной ресторовской ошибки в местоположении границ земельного участка с кадастровым номером: 09:05:0010301:513, земельный участок фактически расположен по адресу: РФ, КЧР, Урупский р-н, СПК Уруп, поле № 63 (пашня), участок № 1 (105600 кв. м пашня). Заказчиком кадастровых работ является Чочуева Байдымат Азаматовна, проживающая по адресу: РФ, КЧР, Урупский район, ст. Преградная, пер. Пионерский, д. 22, кв. 9, тел. 89289864417.
С проектами межевания планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Леонова, 154. Возражения по проектам межевания планов и требованиям о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Кадастровым инженером Салпагаровым Ильсом Мекеревичем (квалификационный аттестат №09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Ленина, 122, тел. 89187133009) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:822, :1249, расположенных по адресу: РФ, Карачаево-Черкесская Республика, Усть-Джегутинский р-н, КДСКП Джегутинский, поле №65 (сенокос по 1,67 га), поле №55, поле № 56 (пастбище 2,91 га), поле №54 (пашня 1,24 га).
Заказчиком кадастровых работ является Кобаев Шамаль Русланович, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, ул. Карачаевская, 142 (Тел. 89386668999).
С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46.

Телефон отдела рекламы
26-36-34

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевой (КЧР, Хабезский р-н, аул Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, дом 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел. 8-963-170-11-39, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 16628) выполняются кадастровые работы по уточнению границ з/у с к.н. 09:04:0117002:240, расположенного по адресу: КЧР, г. Черкесск, с/дт Сад.
Заказчиком кадастровых работ является Мацев Заурби Алиевич, проживающий по адресу: г. Черкесск, ул. Парковая, 13, кв. 36, тел. 8-928-028-01-80.
Собрание по поводу согласования местоположения границ з/у с к.н. 09:04:0117002:240 состоит на территории участка по адресу: г. Черкесск, территория с/дт Сад, 01.07.2021 в 14 часов 00 минут.
С проектом межевого плана з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13.
Требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются с 01.06.2021 по 30.06.2021, обоснованные возражения о местоположении границ з/у после ознакомления с проектами межевых планов принимаются с 16.06.2021 по 30.06.2021 по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13.
Смежные з/у, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: г. Черкесск, с/дт Сад, уч-к №82, к.н. 09:04:0117002:274; г. Черкесск, с/дт Сад, уч-к №81, к.н. 09:04:0117002:273; г. Черкесск, с/дт Сад, уч-к №84 ул. Сиреневая, 3, к.н. 09:04:0117002:30; г. Черкесск, с/дт Сад, уч-к №86, к.н. 09:04:0117002:60.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

РАЗНОЕ
РЕКЛАМА В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ВЫГОДНА ВАМ!

Крим-инфо

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО
Группой дознания МО МВД России «Хабезский» в отношении жителя а. Али-Бердуковского возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью). Избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Ранее, 17 мая в районную больницу был доставлен 32-летний житель а. Али-Бердуковского с переломом нижней челюсти. Полицией установлено, что удар кулаком в лицо в ходе возникшей ссоры ему нанес 32-летний односельчанин. Сотрудниками ОУУП МОМВД подозреваемый задержан, дал признательные показания.

ВОРУЮТ СКОТ
18 мая сотрудниками ОУР ОМВД России по Усть-Джегутинскому району в ходе проведенных оперативно-разыскных мероприятий по трем фактам кражи скота у жителей а. Эльтаркач и а. Новая Джегута установлены подозреваемые. Ими оказались 35-летний житель г. Усть-Джегута и 34-летний житель а. Новая Джегута. Мужчины задержаны, дали признательные показания. Краденый скот они продали жителю Черкесска. Реальный ущерб составил 38 тысяч рублей.
Ранее, 17 мая этого года, полицейскими была уставлена причастность вышеуказанных лиц к еще одному аналогичному преступлению - краже теленка у жительницы а. Эльтаркач. Похищенные они также сбыли жителю республиканской столицы.

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ
19 мая в дежурную часть ОМВД России по г. Черкесску обратился 56-летний житель республиканской столицы с заявлением о том, что неизвестные лица, взломав дверной замок, проникли в помещение хозяйственной постройки на территории дачного участка и совершили кражу принадлежащих ему строительных инструментов на сумму 6 тысяч рублей. Сотрудниками ОУР ОМВД в ходе проведенных оперативно-разыскных мероприятий по горячим следам установлены подозреваемые. Ими оказались 38-летний житель с. Николаевского и 35-летний житель Черкесска, которые задержаны, дали признательные показания.
Также полицейскими установлена причастность вышеуказанных подозреваемых к краже металлического насоса для колодца стоимостью 10 тысяч рублей у жительницы республиканского центра. С их слов, похищенный насос они сдали в пункт приема металлолома.
По данным фактам принимаются процессуальные решения.

НЕ СПРАВИЛАСЬ С УПРАВЛЕНИЕМ
19 мая, около 9-42, на 72-м км автодороги «Черкесск - Домбай» водитель «Мазда CX-7», 32-летняя жительница а. Верхняя Теберда, не справилась с управлением и съехала в кювет. В результате ДТП водитель с различными телесными повреждениями доставлен в лечебное учреждение.
Сотрудники ОВД устанавливают обстоятельства и причины аварии. У водителя взята кровь на исследование. Данный участок автодороги не является очагом аварийности.

ИНТИМ В САУНАХ
20 мая сотрудниками полиции УУП ОМВД России по г. Черкесску при проведении оперативно-профилактических мероприятий в двух саунах города Черкесска выявлено 8

фактов оказания интимных услуг сексуального характера за денежное вознаграждение.
В отношении девушек, занимавшихся проституцией, составлены административные протоколы по признакам правонарушения, предусмотренного статьей 6.11 КоАП РФ (занятие проституцией). Санкция данной статьи предусматривает наложение административного штрафа до двух тысяч рублей.
С каждой из женщин проведены профилактические беседы с требованием прекращения занятий незаконной деятельностью.

ЛИШИЛАСЬ СТА ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
20 мая в дежурную часть ОМВД России по г. Черкесску обратился 43-летняя жительница республиканской столицы. В период с 3 по 19 мая этого года ей звонили неизвестные лица, которые предложили получить прибыль путем вложения денежных средств на фондовом рынке. В результате проведенных манипуляций злоумышленники похитили 102 тысячи рублей. Женщина ранее из СМИ была осведомлена, что к подобным фактам могут быть причастны мошенники.

В ОСОБО КРУПНОМ РАЗМЕРЕ
Следственный отдел ОМВД России по г. Черкесску в отношении 31-летнего жителя города возбуждил уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 6 статьи 171.1 УК РФ (производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, совершенные в особо крупном размере). В отношении мужчины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Фигуранта уголовного дела подозревают в том, что он в частном домовладении и в магазине хранил с целью сбыта табачную продукцию без специальных марок акцизного сбора на общую сумму 2 млн 292 тыс. рублей. Незаконная деятельность была пресечена сотрудниками ОБОП УУР МВД по КЧР в августе прошлого года. Они провели оперативно-разыскные мероприятия, в результате которых по двум адресам в городе Черкесске были обнаружены и изъяты более 63 тысяч пачек сигарет, жевательного табака и курительных смесей.

МАРИХУАНА ДЛЯ ЛИЧНЫХ НУЖД?
21 мая отделением дознания ОМВД России по Усть-Джегутинскому району в отношении жителя районного центра возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 228 УК РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов). В отношении подозреваемого избрана мера пресечения - подписка о невыезде и надлежащем поведении.
15 мая в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий в домовладении, принадлежащем 63-летнему мужчине, сотрудники ОУР в сараеюм помещении обнаружили и изъяли прозрачный полимерный пакет с веществом растительного происхождения с характерным запахом конопли. Со слов подозреваемого, данное вещество он сорвал за огородом для личного потребления, без цели сбыта.
Согласно справке экспертно-криминалистического центра, изъятые вещество является марихуаной общей массой 74,39 г.
Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание до трех лет лишения свободы.
Полина СЕМЕНЧЕНКО.
Публикация подготовлена по материалам пресс-службы МВД по КЧР.

УЧРЕДИТЕЛИ - Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР.
Главный редактор Е. В. КРАТОВ.
Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23. Дом печати, 2-й этаж. E-mail: DR-09@mail.ru. ТЕЛЕФОНЫ: 8 (8782) 26-36-01, 26-36-34 (реклама).
ГАЗЕТА «ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ»
ГАЗЕТА ОТПЕЧАНА В ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ЮЖНЫЙ РЕГИОН», 357600, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, Г. ЕССЕНТУКИ, УЛ. НИКОЛЬСКАЯ, 5-А. ИНН 2626030157. СПОСОБ ПЕЧАТИ ОФСЕТ - 2 П. Л. ИНДЕКС 54042. ЗАКАЗ № Тираж 5000.
За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 26-26-94. Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.